

## 文峰诗苑

## 江城子·荷

★阿卫国

一汪碧翠水中栽。琢露材。出瑶台。淡抹胭脂，烟雨润香腮。惯看人间过往客，娴静里，向云开。

亭亭妩媚入清斋。锁襟怀。绝尘埃。不染淤泥，玉骨自深埋。若问冰心何处去，朝天阙，等风来。

## 点绛唇·荷韵

★王海军

摇曳随风，清香几缕心儿醉。芊芊芦苇，遮我田田翠。

荷也尖尖，花蝶亲亲蕊。莺声媚，小舟斜倚，莲子清鲜味。

## 芙蓉

★何玉浩

娇嫩芙蓉碧绿塘，  
亭亭玉立金荷香。  
琼枝摇曳蜻蜓舞，  
茵茜新花披浓妆。

## 光阴颂

★李剑友

光阴弦箭似疾风，  
穿越时空无迹停。  
精彩人生翻万卷，  
书山辞海任攀登。

## 珍惜光阴

★李花云

未负人颜老，诗文夜补眠。  
耕宣嫌笔短，饮墨扩囊宽。  
事事无需记，时时畅快欢。  
夕阳光五彩，悦目映山川。

## 不能忘却的情怀

□杨民卿

不期而遇的七月，在火辣辣的时光里，总令人心情振奋，激动不已，回味往事，感恩党的情愫油然而生，那是一种难以忘却的情怀，是一种喷薄欲出的肺腑心语，这种情怀伴我一生。

曾记得小时候的豫北农村，家家户户都是孩子较多，每逢大雪纷飞的季节，大家围坐在火炉旁吃着烤地瓜、烧花生，听着满脸络腮胡子的爷爷讲三侠五义、五鼠闹东京的故事。那时的我年龄尚小，不懂事，玩耍时直接把半瓶白酒倒进了煤火炉子，火焰直冲屋顶的帆布棚，把家里值钱得东西烧的一干二净。

面对我家一贫如洗的窘境，父母也是一筹莫展，悄悄地抹眼泪、暗自伤神，我也吓蒙了，不但挨了一顿拳脚，还被饿了几顿算是惩罚。当时，村支部书记带头募捐，还组织全村党员为我家捐款、捐物，帮助我家渡过了难关，邻居李婶还把生产队分的南瓜、土豆偷偷地放在我家大门口。从此，“党”就成了年幼的我心中的一丝希冀、一种力量，激励我奋进、向上。

那年参军到部队以后，火热的军营生活，时时处处都能让我感受到“党”就在我身边！抗洪救灾的关键时刻，党员

们的一句话：“向我看齐，跟我走”，让人看到了标杆，看到了希望；任务完成撤退的关口，党员们会说“你先撤，我掩护”，给人以安全，给人以力量。这种对党的忠诚之魂，让我始终坚信，矢志不渝跟党走是我毕生追求！我暗暗发誓，要感谢党的恩情，多做对社会有益的事情。于是，站岗放哨、割草喂猪、政治学习，不论多苦、多累，我都样样抢着干。翌年七月，经连队考核，营部党委批准，我光荣的加入了中国共产党，使我有机会回报党的养育之恩。

入警到公安局工作以后，党的先锋模范作用更让我感受到无穷的力量，单位举办了无数次的主题活动、学党史活动，开展了“以党建引领、强化支部堡垒”活动，不断提升了自己的政治觉悟和思想素质，最令我兴奋的当是每年“七一”重温入党誓词的时刻，在那神圣庄严的一刻，我又紧握右拳，面对着鲜艳的党旗，宣誓着自己入党时的初心！

这是一种承诺，也是一种情怀！我还会在党的光辉照耀下，学习领会革命先辈的崇高精神，强化党的意识，锤炼党性观念，用实际行动为党旗增光添彩，为党旗凝聚最美的一抹红色，飘扬出盛世的风采！

(作者系县公安局森林警察大队)

## 老婆退休爱打扮

★陈青延

几年前，我的老婆从工作岗位上退休以后，一改往日那种不注意打扮形象的生活习惯，变成了一个非常讲究打扮的女人了。

我记得老婆在退休前，每天上班在出门之际，都只是随便穿上一套换洗了的衣服，对着镜子，匆匆地梳理了一下像瀑布一样的披肩发，就紧赶慢赶地去了单位，而回到家里，她整日也只是忙于做几顿饭菜，家里的收拾打扮却很是随便。

然而，自从她办了退休手续那天起，老婆就变得爱打扮起来了。只见她每天外出时，不管买菜还是散步或是去跳广场舞，她都要在出门之前，对着镜子描描眉，涂涂口红，在脸上少量地抹上一点香膏，穿上一套新潮的老年女装，才会离开家门。她少不了对我说：“佛要金装，人要衣装。”意思是告诉我，人要活得潇洒俊俏，装饰打扮是必要的。

退休后，老婆是这样说的，也是这样做的。

尤其是，老婆每天在家的时间里，对家里的收拾打扮也很看重。她每天不但要对家里的门框、窗

户、地板、餐桌等家什，擦洗得一尘不染，光洁如镜面，还要对家里的大小角落进行一次消毒处理，并喷洒一些从拼多多买回来的空气清新剂。

这几年来，老婆时不时地对我说：“如今，人们的幸福指数提高了，就要注意提高自己的生活质量。”她还对我说：“特别是我们这些老年人，更要使自己的晚年生活，过得滋润、充实、快乐与幸福！”

难怪这几年来，老婆到了每年炎热的夏天，都要坚持在自己停泊的私家车上打扮一下，只见她每天都会在车上盖上一个汽车防晒隔热罩。她想图的就是让自己每次进车驾驶外出之际，车内能事先有一种清凉舒适的环境。

可以毫不夸张地说，老婆退休爱打扮，一家人幸福的生活自然来！

## 疯长的玉米

★君亭

夏季是多雨的季节，也是玉米疯长的季节。充足的雨水，炽热的光照，玉米苗像是解下笼头的小马驹，肆无忌惮地疯长起来。到一定程度便收住了脚步。此时，它那修长壮实的身材已有了“身孕”——它怀上了玉米“胎儿”。这让农家人着实有点兴奋，心里充满了希冀。

除净草、施过肥的玉米在雨水的滋润下愉快地疯长着：叶子开始是淡绿的，慢慢变得碧绿了，最后变成了深绿色。很快地，玉米秆开始秀天缨结棒子了。它先朝上秀出天缨，仅仅几天的时间，就感觉它长高了许多。玉米花粉密密麻麻地布在天缨上，随风颤动，引来蜂蝶驻足，然后随风徐徐飘散开来，清香淡雅的醉人芬芳弥漫了整个田野。紧接着，在整个玉米秸秆的黄金分割部位，显露出青翠欲滴的玉米棒子。柔嫩的玉米须探出头来，有淡绿色的，有黄绿色的，有棕红色的——像小动物柔美光滑的毛发，披散着。玉米棒丰腴匀称健美，算是庄稼中的美人了，在玉米须的点缀下，整个玉米秸秆更加风姿绰约。及至玉米成熟，玉米秸秆换上了一身色彩斑斓的外衣，满怀喜悦地等待着收获的日子。

它的茎秆粗壮有力，挺拔俊秀。最让人欣赏的是玉米茎秆拔高的距离是那样的均匀，像竹子一样每隔一定距离便有一节，每个节处像一个金属环系在上面，“节骨”是那样的分明。最让人欣喜的是茎秆怀里已有了成果——它“怀孕”了。幼小的玉米穗已有一拃多长，鼓鼓地隆起在茎秆的胸前，呈现出少妇怀孕的姿态。那绿色的“衣胞”包裹着初长成的“胎儿”，如果轻轻解开，你会看到初生的“胎儿”呈浅黄色。一粒粒的玉米，像是一粒粒的珍珠晶莹剔透，被美妙地排列成一行行。

此时，玉米“胎儿”像是一件圣品，让人怦然心动。玉米的茎秆顶部有四五枝穗花，像是电台天线架子斜着伸向空中，想必玉米要把自己“怀孕”的喜讯，通过这架天线与远方的亲朋好友进行分享。这个季节的穗花上沾满了数不清微小的黄色花粉，这花粉散发出甜甜的、清爽的馨香。